

坚定信心 同舟共济 坚决打赢疫情防控阻击战

——濮阳市人民医院抗疫综述

疫情就是命令，防控就是责任。突如其来的疫情打破了年关的祥和与宁静，一场没有硝烟的战斗悄然打响，鼓点催人急、白衣战士逆行赴征程。濮阳市人民医院党委牢记习总书记“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”的重要指示精神，把疫情防控作为当前最重要的工作和重大政治任务来抓，认真贯彻落实党中央、国务院、省委、市委的决策部署，团结带领全院党员干部职工，坚定信心、勇挑防控救治重担，奋战在抗击疫情战斗的最前线，为保障广大人民群众的生命健康筑起一道“钢铁长城”。



同时间赛跑 第一时间打响疫情防控战

市人民医院党委第一时间启动一级应急响应，迅速建立科学规范的防控救治机制，全员到岗，进入紧急战备状态。院领导班子扛起责任、盯紧全局，1月21日，组织相关科室专家迅速布局、科学谋划，统筹安排疫情防控救治工作，及时成立新冠肺炎疫情防控工作领导小组，领导小组下设办公室和四个小组（综合协调组、医疗救治组、感染控制组、物资保障组），医政护技、后勤保障等各科室齐心协力、高效联动，力求让每一项措施掷地有声，坚决做到守土有责、守土担责、守土尽责，为保障广大人民群众的生命健康担当作为。

（一）及时贯彻落实上级要求，增强全员防控意识。紧急动员，全面部署，抓好国家卫健委最新诊疗及防控方案等重要文件的贯彻落实，确保传达到位、学习到位、执行到位。严格按照最新诊疗方案、防控方案、预防与控制流程等文件要求，通过远程视讯系统等多种形式在医院多功能厅、中

心会议室多次召开新冠肺炎防控救治相关培训会，对医、护、行管后勤等人员分类、分批次进行全员培训，尤其是直接接触发热患者的重点岗位人员，系统进行新冠肺炎接诊流程、感染防护、诊治规范、心理疏导等培训，并及时组织实战演习，强化各科室相关人员的防控意识和措施，明确岗位职责，减轻心理压力，努力实现医护人员零感染。

（二）加强“通道”管理，规范工作流程，保障诊疗安全。迎难而上、多措并举、严防死守，做到全方位防护，全力保障防控救治工作规范有序，避免交叉感染。严格落实上级要求，院内限制车辆进入，仅开放南大门人行通道出入，并分设员工通道、患者通道，设置体温检测卡点，在显著位置摆放指引标识，科学分流、防止人员聚集。

医疗工作区及门急诊、住院部出入口全部限制管控，在保留的出入口，设置预检分诊点，严格测体温、凭证进出。鼓励预约挂号、减少陪护，推

行实名制就诊，按照“一人一诊一室”规范有序接诊。制作门诊患者和住院患者就诊须知，摆放在醒目位置，提示患者按规范配合医院预检分诊和管理工作。

加强预检分诊管理，优化工作流程，通过预检分诊将有无发热和/或呼吸道症状、流行病学史的患者分流至不同区域就诊；咽拭子、血液、CT等检查检验分别在不同区域进行采集检测。

全面加强发热门诊工作，抽调经验丰富的医师参与坐诊，增加诊室，减少排队，并设立患者等候区域，保障就诊秩序。制定濮阳市人民医院发热门诊患者日报制度，强化普通病房发热患者管理，实行住院发热患者及陪护人员日报制度和零报告制度。

市人民医院作为我市新冠肺炎重症救治定点医院和后备定点医院，2月11日24时前已全面启用。将家庭病房腾空，作为留观病房；EICU专门收治危重症新冠肺炎确诊病例，

累计收治患者2例。

（三）加强全天候防控救治应急管理，重点岗位严格24小时值守。院领导各司其职、靠前指挥，24小时带班值守，值班电话6162333；防控工作领导小组办公室设24小时值班电话6162266，承担新冠肺炎救治与防控的应急指挥、组织协调相关工作；由呼吸科、感染性疾病科、重症医学科、儿科、妇产科、中医科、放射诊断科、检验科、发热门诊、心内科、内分泌科、消化科、神经内科、血液科、肾内科等多个学科，抽调高级职称医师24小时轮流值守，承担新冠肺炎救治专家会诊任务，保障疫情期间对发热患者准确甄别、有效诊治。积极调动后勤人员力量，到各住院部、门急诊、发热门诊参与患者指引和服务工作。成立院感办牵头，检验科、院容科、监察室参与的医院新冠肺炎工作督导组，每天督导各项工作落实情况，督促整改，促进持续改进。



市委书记宋殿宇，市委常委、秘书长惠康，副市长张宏义，市卫健委主任刘翠看望慰问战斗在一线的医务工作者。



市长杨青玖调研市人民医院疫情防控工作。

坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策

1月27日，市人民医院党委接市新冠肺炎疫情防控指挥部命令，市人民医院整建制托管市第五人民医院，党委书记王本立同志任市第五人民医院第一书记；27日夜，市人民医院第一批抗击疫情医疗队迅速组建完成，并连夜进行战前培训；1月28日早8时，市人民医院医疗团队、管理团队、医疗设备、防护物资全部到位，呼吸、重症、感染、心内、神内等相关专业优秀医疗专家21人、优秀护士46人、管理团队4人，共71人进驻市第

五人民医院。

市第五人民医院是按照传染病医院标准建设的专科医院，其布局合理、流程规范。按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则，我市把它作为第一批集中收治新冠肺炎疑似和确诊患者的定点医院，是最科学的选择。市五院设立战时病区9个（含重症监护病区1个），开放隔离病房82间，收治患者92例，其中确诊患者17例。

市人民医院充分发挥三甲医院

医疗、管理、物资储备等方面的综合优势，全力保障防控救治工作有序进行。副院长张秋丽担任市五院业务院长，全面负责诊疗方案制订和专家会诊，让每位患者在第一时间得到科学有效的救治。市人民医院总会计师崔建国全面负责后勤保障工作，始终冲在抗击疫情的最前线，全力保障一线人员的物资供应。市人民医院质管科负责人赵书豪，全面负责协调医疗救治和数据统计工作，做好相关检验检查项目的对接。

充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，目前隔离病房设立临时党支部3个，26名医护人员递交入党申请书；牢记“我是党员、我先上”，市人民医院抗击疫情医疗队不畏艰险、冲锋在抗击疫情战场最前线，专挑“最硬的骨头”，主动承担全部新冠肺炎确诊患者的救治任务，他们以精湛的医术、科学规范的治疗方案，得到了省医疗专家督导组的一致认可。截至目前，累计治愈出院确诊患者10例，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。



市人民医院专家正在查房。



市人民医院护理人员正在为患者采集标本。



市人民医院专家正在检查患儿。

使命在肩 向险而行 争做最美逆行者

面对疫情、面对危险，市人民医院全体党员干部职工坚守一线、绝不后退。全院干部职工积极请愿，1100余人主动递交“请战书”，踊跃报名参加抗击疫情医疗队，要求到最危险的救治一线去，一个个鲜红的指印、一句句诚挚的话语，共同谱写了一个响亮的名字——“抗疫英雄”。

刘洪洲，主任医师，市防控救治专家组组长、市人民医院呼吸科主任，市人民医院驻市五院医疗队临时党支部书记及隔离病区主任。面对突发疫情，他主动请缨、临危受命，一句“职责所在，义不容辞”，他带领市人民医院首批抗击疫情医疗队进驻市五院；他是隔离病房医护人员和患者的主心骨，医术精湛、严谨求真，他坚持每

天亲自查房、经常研判病情到深夜、力求一人一方精准救治，并及时对患者进行心理疏导。

孙坤然，主管护师，市人民医院消化科一病区护士长，临时党支部组织委员及隔离病区护士长。“我一定要上一线”，疫情来临时，她第一时间毫不犹豫向医院请愿；她是护士们的“大总管”，身先士卒、忘我工作，尽快熟悉并进一步规范了隔离病区护理工作，对每名护士进出病区时的防护都要亲自把关，不容有失，无微不至地守护着护士们的生命安全；她是患者的“好朋友”，专业的治疗之外，对患者的所求所想总是了然于胸，为他们排忧解难、温情守护。

王建伟，重症医学科副主任医

师，临时党支部宣传委员，中国人民解放军总医院全日制在读博士。他毅然放弃春节休假，随第一批抗击疫情医疗队奔赴市五院疫情救治一线；他的妻子，市人民医院神经内科副主任医师刘素梅，也是第一批进驻市五院发热门诊；夫妻同心、并肩战“疫”，他们是抗疫战线上的“最美夫妻档”。

疫情面前，方显英雄本色。通宵达旦奋战在发热门诊一线，“火眼金睛”镇守发热患者分检防线的刘霞、宋相安、马秀丽主任；抗击“非典”老兵再出征，只身戎装入战场的李新丽、张桂娟护士长；还有一群90后的年轻医生、护士们，学着前辈的样子，治病救人、和死神抢人；还有等

等等，生命重于泰山，护目镜下他们的眼神满是坚毅与温情，他们默默无闻、日夜奋战、不惧风险，全力保障患者得到及时有效的治疗，他们是新时代最可爱的人，用一点一滴汗水、一条条压痕，在病毒面前筑起一道坚固的健康防线，谱写了一个又一个可歌可泣的战“疫”故事，他们用实际行动诠释了“敬畏生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医疗卫生职业精神。

没有一个冬天不会逾越，没有一个春天不会来临！我们坚信，在市委、市政府、市卫健委的坚强领导下，我们一定不负重托、不辱使命，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战！